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Митрополит Амфилохије: На богоубиству и 
братоубиству се не може градити Црна Гора и 
њена будућност

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Амфилохије служио је данас, 15. децембра, на дан 
када наша Црква слави Светог цара Уроша и Светог Јоаникија Девичког, са 
свештенством Свету архијерејску литургију у манастиру Морача.

Тумачећи данашње Јеванђеље по Луки о безумном богаташу, који се није 
богатио Богом него се богатио земаљским пролазним родом, 
Високопреосвећени Митрополит Амфилохије је казао да свако богатство 
такве врсте кроз вјекове данас јесте, а сјутра није. Нагласио је да сви они који 
је на таквом богатству и таквој власти граде себе и свој народ, своју државу и 
будућност, по њихову душу ће, као и у овој причи, већ ове ноћи доћи и неће 
више бити ни њих, ни њиховог богатства:

„Тако је то било кроз вјекове, ево живог свједока, ове светиње Божје. Колико 



је у 770 година њеног трајања, прошло моћних империја и владара свијетом и 
стварано нових, и колико је господара пролазило и овим просторима, и 
силника и насилника, и шта је остало од свих њих?! Ни стрва им се не зна, без 
обзира на њихову моћ, славу и силу!“

Како је истакао Високопреосвећени Митрополит Амфилохије то је велика 
наука и поука и за нас савремене људе и савремене моћнике који на своме 
тзв. знању, мудрости и богатству граде своју и судбину своје дјеце, свога 
народа и државе:

„Све што се гради на безакоњу, кућа која се гради на пијеску, дуне вјетар и 
нестане, а само она кућа и оно што се гради на тврдом камену, што и вјечно и 
непролазно, а то јесте Бог, то јесте правда, истина и доброта Божја, само то 
остаје и опстаје, и преживљава и надживљава, све остало долази и пролази. 
Тако је то било, тако је то данас, тако ће то бити до краја свијета и вијека.“

И данас моћници и са Истока и Запада, и они који се са њима удружују на 
овим нашим просторима, и они мисле, као сви моћници кроз историју, да ће 
они вјечно трајати, али, казао је владика, дуне вјетар и све што су градили и 
саградили нестаје. Подсјетио је и на моћнике коју су овдје прошли надахнути 
стаљинизмом, титоизмом, који су и манастир Морачу рушили, скидали кров са 
ње и запалили библиотеку манастирску, као и друге светиње, и они су 
мислили да је њихово вјечно.

„И њихово царство је прошло и пропало, као што ће проћи пропасти и ова 
царства која их наслеђују, наслеђујући њихов дух који је оцеубилачки и 
братоубилачки. На оцеубиству и братоубиству градити своју судбину и 
судбину свога народа, своје државе, то само могу људи који немају разума и 
немају памети. Само оно што се ради на овим живим темељима, на овом 
кандилу које вјечно гори, оно траје и опстаје. И само они људи који се 
сабирају на оваквим мјестима и уче се тој мудрости и знању, и непролазном, 
само такви људи остају и опстају као и овај сабор овдје“, бесједио је 
Високопреосвећени Митрополит Амфилохије.

Подсјетивши да само Господ знаде колико се наших предака сабрало овдје у 
току 770 година, владика је казао да се њихов сабор наставља вавијек у 
вјечности, јер то није сабор који се завршава смрћу и пролазношћу, већ је то 
сабор који овде почиње, а наставља се у бескрајном Царству небеском.

„Они који се богате добром, правдом, истином Божјом, који су спремни да се 
жртвује за добро, за правду, за истину Божију, за доброту, они остају и 



опстају и непрекидно живе. И њихова ријеч остаје неизбрисива, као што је и 
ријеч пророка Аавакума на хиљаде година прије Христа, као што ријеч Светог 
апостола Павла, као што се и ово кандило и огањ на овом мјесту светом не 
гаси, и неће се угасити. Нестајаће и ова нова царства! Нови моћници, 
долазиће и пролазиће, али ће остајати ово мјесто и они који се сабирају на 
оваквим мјестима.“

Помолио се владика да нас Господ молитвама пророк Авакума, Светог 
апостола Павла, Светога цара Уроша краља српскога, Стефана Вукана који је 
изградио у светињу, Светога Јоникија Девичкога, приброји Светоме стадy и 
заједници Божијо.

„И нека би и нас научио да се богатимо Богом оним што је вјечно и 
непролазно, а не оно што данас јесте, а сјутра више није. Нека би име Оца и 
Сина и Духа Светога – Бога љубави било уписано у наша срца и умове, и нека 
би то свето име била мјера правде земаљске, као што је говорио Свети Петар 
Цетињски: У имену Божјем је суд и правда. Знао је то Свети Петар и то се 
показало и у његовом животу, и у животу Црне Горе која је градила на имену 
Божјем оно што је истинско саградила“, поручио је Његово 
високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-
приморски г. Амфилохије

На крају Литургије Високопреосвећени Митрополит Амфилохије је подсјетио 
на живот Патријарха Гаврила Дожића који је у манастиру Морача учио школе 
и из ње се даље отиснуо у свијет, а након Свете службе опојао је обновљени 
гроб и часни крст Илије Новичина Мандића, рођеног 1884. а погинулог 20. 10. 
1919. године.

Митрополит је казао да је то гроб посланика Велике народне скупштине 
српског народа у Црној Гори, начелника среза, племенског капетана и 
барјактара Црногорске војске, који је био прва жртва уједињења у 
колашинском срезу. Његова крв је залила темеље ове древне светиње, и, 
како је истакао, није добро да се у наше вријеме на тој крви, на 
братоубилаштву, гради будућност Црне Горе:

„Нажалост, духовни потомци оних који су извршили овај злочин, управо то и 
желе да раде. Велико зло и за њих и за Црну Гору, а и за све оне који су 
уградили себе у будућност Црне Горе.“

Подсјетивши да је то плод братоубилаштва послије Првог свјетског рата, 
владика је нагласио да је испред улаза у манастир, такође, убијен од 



комуниста Мираш Меденица 1944. године. Изразио је увјерење да савремени 
Црногорци неће на том и таквом духу братоубилаштва и богоубилаштва с 
краја Првога, а и Другога свјетског рата да граде будућност Црне Горе.

„Ја се надам да ће Бог уразумјети и ове данашње који владају у Црној Гори, 
да схвате да се на томе не може градити Црна Гора и њена будућност, 
свједок томе је и овај гроб који данас обнављамо. Кукала нам мајка, ако на 
томе будемо градили будућност Црне Горе, на злочину и убиству браће своје. 
Разумни људи на томе не могу градити будућност ни себе, ни свије дјеце, 
нити будућност једнога народа.“

Високопреосвећени је изразио наду да ће овдашња крв мученичка подсјетити 
и савремене људе што се догађа са њима, државом и народом који таквим 
путем ходе и на таквим злочинима желе да граде будућност.

„Нека би ови мученици, Божији људи похрањени око ове светиње, који су је 
саградили и палили њено кандило 770 година, помолили се и за нас 
савременике да се отријезнимо и вратимо правди, истини и љубави Божијој, 
Богу љубави и братољубљу, и да не градимо на богоубиству и братоубиству 
судбину своју и свога народа и своје државе“, поручио је Његово 
високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит црногорско-
приморски г. Амфилохије

Данас је поводом 20 година од оснивања Вијећа народних скупштина Црне 
Горе у манастиру Морача одржана свечана сједница Вијећа којој су 
присуствовали представници свих народних скупштина Црне Горе, као и 
учесници оснивачке скупштине из 1999. године. На сједници је донијета 
обавезујућа Декларација о предложеном Закону о слободи вјероисповијести, 
а Митрополији црногорско-приморској уручена је Повеља захвалности за 
помоћ на очувању Црне Горе и њеног српског идентитета.
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